



博山区新时代文明实践新婚礼。



淄博市新时代文明实践参军礼观摩会。



高青县唐坊镇入学升学礼“朱砂启智”环节。

需求在哪里 文明实践就延伸到哪里

“祝福礼”“节庆礼”绘出动人文明画卷



这是一个难忘的日子，在淄川区将军路街道新时代文明实践参军礼现场，18名热血青年正在庄严宣誓，矢志从军之志，抒发报国之情。

为激发广大适龄青年参军入伍的热情，增强参军青年的光荣感、自豪感、使命感，将军路街道文明实践所为入伍新兵隆重举行参军礼。街道工委副书记白欣灵表示，举办参军礼的目的，就是让即将入伍的新兵体会到从军卫国的真正意义，让爱国精神在他们心中牢牢扎根。

参军礼是淄博市新时代文明实践站通过温情仪式激发群众幸福感的一个缩影。人无礼则不生，事无礼则不成。近年来，淄博市高度重视文明实践工作，做到“群众需求在哪里，文明实践就延伸到哪里”，精准对接群众需求，组织开展“5个祝福礼”“10项节庆礼”，把群众紧紧凝聚在一起，让文明实践站成为“百姓之家”。在淄博市2800余个新时代文明实践站，村民挤得满满当当，祝福声声，其乐融融；左邻右舍围坐一起，听长辈讲述好家风，笑声阵阵；入学升学的孩子和入伍新兵以文明实践站为新的起点，意气风发，前行的力量更加坚定。

五个祝福礼：
从少年到老年
文明实践“一生相伴”

“我宣誓，学习先贤，传承文化，好好学习，天天向上……”在桓台县新时代文明实践入学礼的现场，500多名孩子在老师和家长们的见证下，正式成为小学生。此次新时代文明实践入学礼以浓厚的仪式氛围，引导孩子们养成尊敬师长、自立自强、文明守礼的好习惯，帮助他们塑造正确的世界观、人生观、价值观。以此为契机，全县各中小学校结合各校实际，创新工作思路，集中举办入学礼，让广大小学生在充满仪式感的环境中受到教育，从而“扣好人生第一粒扣子”。

孩子们稚嫩又认真的表现让现场不少学生家长心情激动、热泪盈眶。学生家长魏红霞说：“举办入学礼非常有意义，孩子可以通过这种传统仪式，认识到学习的严肃性、重要性，更能激发他的上进心，这是孩子成长路上收到的最有纪念意义的礼物。”

自2018年新时代文明实践工作试点以来，淄博市就在不断探索实践，在和老百姓息息相关的入学升学、参军入伍、结婚成家、步入老年等人生重要时间节点，打造了入学礼、升学礼、参军礼、新婚礼、关怀礼“五个祝福礼”。在孩子入学时，从点朱砂的开蒙礼，到新生跟随校长写“人”字的开笔礼，再到击鼓三声以示启蒙的“击鼓明志”，用既庄

严又充满教育意义的入学礼，给孩子们上好“开学第一课”。

除了入学升学礼，淄博市还举办了新时代文明实践参军礼。仪式上，老兵们回忆部队峥嵘岁月，分享作为一名军人的荣光；新兵们则以掷地有声的话语道出砥砺前行、精忠报国的决心，道出对家乡、对父母的感恩之情。老兵、新兵和新兵家长们坐在一起，谈报国之志、说家乡情，新时代文明实践参军礼充满着浓浓的家乡味道。

在新婚礼中，淄博市坚持传统与现代相结合、高雅与节俭相结合，引导新人不进“教堂”进“礼堂”，在新时代文明实践站举办新婚仪式。新婚礼由村书记主持，设置传承家风家训、模范夫妻赠言、新人承诺、拜谢父母等环节。与普通婚礼相比较，新婚礼不仅节俭、便捷，更充分体现了党的关怀，展示了传承文明、追求时尚的生活方式和精神风貌。新婚礼的举办也将启发和带动更多的青年人婚事新办、婚礼简办，让新婚家庭从讲排场、讲气派变为比文化、比家风，掀起社会文明风尚新浪潮。

十项节庆礼：
从春夏到秋冬
文明实践“四季有礼”

重阳节是中华民族重要的传统节日。为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，淄博市在临淄区金山镇冯家村文明实践站举办重阳敬老礼暨大健康志愿服务活动。活动现场一派喜气洋洋，大家观看了金山镇尊老敬老孝老家庭故事短片，为90岁以上的长寿老人敬茶、敬寿桃、

行敬老礼、发放敬老金，表扬好媳妇、好婆婆，讲家风故事，开展了大健康知识讲座。一系列活动，让老人们体会到了深深的幸福感和沉甸甸的获得感，感受到了党和政府的关怀。

近年来，淄博市充分发挥传统节日的文化熏陶和思想教育功能，将新时代文明实践工作同节日活动相融合，在春节、元宵节、清明节、中秋节、重阳节、农民丰收节等节日打造了具有淄博特色的拜年礼、清明追思礼、中秋团圆礼、重阳敬老礼、农民丰收礼等“10项节庆礼”。春节拜年礼通过讲变化、话幸福，共贺新春，倡导团聚欢乐；清明追思礼通过文明祭扫、凭吊追思，推进移风易俗；中秋团圆礼以家风家训凝聚起绵绵思乡之情；重阳敬老礼传承家庭美德、关爱老人健康；农民丰收礼让老百姓感受到丰收的喜悦……

“我们村每年从1月份开始，就围绕全年的文明实践站制定计划，并在文明实践广场最显眼的地方向老百姓公示，特别是在10个重点节日期间，精心策划好接地气、群众喜爱的节日活动。老百姓喜欢什么我们就做什么，老百姓关注什么问题我们就解决什么问题，把老百姓聚拢起来，让他们从春夏到秋冬一年四季都把文明实践站当成自己家，不断增强对党的热爱、对家的热爱、对村里的热爱。”张店区房镇镇积家村文明实践站管理员袁涛说。

以礼化人
文明实践“就在你身边”

礼仪是中华民族传统文化

的重要组成部分，它不仅是道德素养的体现，也是道德实践的载体。淄博市作为齐文化的发祥地，自古就有尚“礼”的地域文化传统。为了让传统礼仪焕发时代光彩，服务于新时代精神文明建设，也为了让广大群众有更多的获得感、幸福感，淄博市在新时代文明实践工作中，以“传播思想、实践文明、成就梦想”为宗旨，精准对接群众需求，充分利用人生重要时间节点、重要的传统节日、重大的节庆活动，在新时代文明实践站探索开展“5个祝福礼”和“10项节庆礼”，让广大群众参与进来，推动移风易俗，倡树文明新风，真正打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”，建设群众喜爱的“百姓之家”。

今年以来，全市共举办新时代文明实践参军礼80余场次，入学升学礼667场次，重阳敬老礼1000余场次，一个个群众喜闻乐见的文明实践祝福礼活动，描绘了一幅幅动人的文明画卷。

除此之外，淄博市还在各村新时代文明实践站广泛建立党员、文明婚庆、入学升学、大健康、陪你到老、四点半课堂“6+N”文明实践志愿服务队，围绕群众需求开展丰富多彩的志愿服务活动，推动志愿服务精准化、常态化、便民化、品牌化，让志愿服务人人可为、处处可行、时时可做，在广大农村形成志愿服务“一片红”的浓厚氛围。

刘江帆 李洁心 田绪明 张庆岩

鲁中晨报 公告 挂失 寻人

■ 全市联动 24小时手机/微信：15253311449

挂失声明

- ★左传锋遗失淄博恒越房地产开发有限公司开具的认购书一份，编号：G6631151，丢失收据，编号：0000141，金额：126803元，特此声明作废。
- ★桓台县马桥镇南郭村民委员会丢失开户许可证，核准号：J4531000380302，声明作废。
- ★刘玲丢失身份证，号码：370303197704167249，声明作废。
- ★淄博巨涛锻压机床厂丢失财务章、银行开户许可证，声明作废。
- ★迟秋源(女)丢失东华理工大学马克思主义中国化研究专业硕士学位证书，编号：1040532013000010，声明作废。
- ★张店区公园街道办事处财审统计管理服务中心(曾用名：淄博市张店区公园办事处财政所)，不慎丢失开户许可证(号码J4530001202905)，声明作废。
- ★任继芳丢失二代居民身份证，号码：371326198801017947，声明作废。
- ★孙伟丢失乡村医生证，编码：3703052760520540，声明作废。

注销公告

淄博西元生物科技有限公司
2020年12月15日

(注册号：3703032882120)经公司研究决定终止经营，拟向公司登记机关申请注销登记，请各债权人自公告之日起45日内申请其债权。

特此公告
淄博西元生物科技有限公司
2020年12月15日

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。